

五里桥城管中队

探索“721”工作法 助力垃圾分类工作

《上海市生活垃圾管理条例》实施以来，黄浦区城管执法局始终将生活垃圾分类工作作为执法重点，要求各中队持续做好相关执法工作。近期，黄浦区五里桥城管中队围绕提升垃圾分类整体面貌，在工作中探索建立“721”工作法，（即：70%的问题用服务手段解决，20%的问题用管理手段解决，10%的问题用执法手段解决。）起到了积极效果。同时围绕着力做好上海市垃圾分类示范街道申报开展了一系列的工作，在执法保障、宣传推广、专项检查、长效管理等方面都发挥了积极作用。

一是齐抓共管，协同做好面上工作。中队协同街道工作站等相关职能部门开展全面调查排摸，中队重点对108处住宅小区垃圾厢房、2039家社会单位中存在不符合分类标准的、不清楚收运去向的、不配合垃圾分类劝导的点位和单位上门宣导、责令改正，对沿街商铺出现混合投放、垃圾桶乱放且拒不改正的，快速反应，及时处置，从而在面上提高各方重视。二是真抓实干，全力做好分类检查。中队安排专人与房管办、绿容所共同对住宅小区和沿街商铺开展专项检查。梳理各住宅小区

在管理制度、设施设备、统计台账、宣传氛围、分类实效等方面存在的问题，从而实现“五个有”（设施设备、宣传告知、物流去向、长效管理、分类实效）的标准。通过检查各沿街商铺，引导各商户履行垃圾分类责任义务，宣传《上海市单位生活垃圾处理费征收管理办法》，计划于9月初完成全覆盖检查。三是细致到位，扎实社区工作室推进。秉持执法者的初心和细心，贯彻“721”工作法于垃圾分类中，积极参与居民区各类宣传活动，加入社区垃圾分类巡查队，解决居民区周边单位的投放去向，仔细查看每一个湿垃圾桶是否达到85%的纯净度，认真核对每一处交付点的设施设备标识是否规范，同时做好检查台账，留下工作记录。截至目前，已确保81个小区实现100%定时定点投放，小区面上分类工作有序到位。

下一步，五里桥城管执法中队也将积极行动，继续坚持“源头宣教、末端治理”，联手相关部门，持续加大垃圾分类宣传教育与执法检查力度，为促进生活垃圾“减量化、资源化、无害化”提供有力执法保障。



居民区动态

瞿西居民区：党建引领垃圾分类大检查



7月1日，《上海市生活垃圾管理条例》正式施行。条例对生活垃圾分类投放、分类收集、分类运输、分类处置的全程分类体系都做了详细的规定。8月27日，五里桥街道瞿西居民区党总支联合城管、市容和街道西网格工作站及斜土居民区共同对打浦路以西沿瞿溪路沿街的24家餐饮、

五金及相关物业等进行跨区域垃圾分类情况联合检查。对瞿溪路沿街各类店铺围绕是否设置分类收集容器；是否按规定设置分类投放引导标识；是否设置集中投放点，规范投放；餐饮单位是否委托正规收运企业清运等方面进行重点检查。对于检查过程中发现的分类



不完全问题，城管执法人员现场开具垃圾分类整改通知书要求店家按照垃圾分类标准限期整改完成。相关物业负责人表示，生活区的垃圾桶是按要求配备的，但保洁人员未按要求摆放到位，他们会立即进行整改，按照上海市市容标准重新布置垃圾桶，确保四分类垃圾桶按规定摆放到位。



通过此次联合执法检查，各商铺对垃圾分类各项工作要求有了更明确的了解，今后店铺垃圾分类情况会严格按照要求执行。瞿西居民区党总支也表示会对各类商铺的执行情况进行监督，城管将不定期对店铺进行抽查，确保垃圾分类工作效果长效保持。

中一居民区：开展垃圾分类创建达标培训会

8月22日，在中一居民区党总支牵头引领下，为夯实创建“生活垃圾分类示范街道”工作，聘请了区市容局及第三方服务组织，规范执行创建要求，针对辖区内7个小区的物业负责人、垃圾分类员、责任区块长及部分志愿者，开设专项培训班。

开班现场，五里桥街道市容所所长王顺介绍了近期生活垃圾分类工作情况，并提出所有参加此项工作的人员，要明确各自职责，为达标付出共同努力，为垃圾分类工作添上美丽色彩。

在随后的培训课上，老师着重将居民区在达标创建中，所需的应知应会事

项，按照要求细细进行了解读，在授课过程中大家还进行多样的垃圾分类游戏互动，让学员们更好的巩固知识，同时明确的注意事项也让大家更加详细的了解垃圾分类工作，为夯实工作职责打下良好的基础。

培训尾声，居民区也提出要求，在创达标工作中，希望大家齐心协力，打好生活垃圾分类工作持久战。最后，居民区书记代表辖区内的居民向物业工作人员和分拣员们表示感谢，正是有了各单位齐心协力，持续不断的努力，才有了更加和谐美丽的社区环境。

铁一居民区：宣传宠物日常用品小知识

夏季是宠物爆发皮肤病的高发期，考虑到“萌宠官”和狗狗们的安全卫生以及小区环境的环境卫生，铁一居委发起了“融创滨江壹号院 萌宠训练营之夏季护理大作战”活动。

活动现场，“萌宠官”们纷纷带着自己家的宠物来到签到板签字并合影，同时与其他“萌宠官”们分享自己的独家秘笈。在集合完成后，居委社工们将大家带到傲雄·叮叮宠物Spa Club，随后邀请兽医对狗狗进行全身检查，并为宠物的耳朵、指甲、毛发等进行了清洁。

在文明养宠的同时，宠物日常用品的垃



圾分类也是一件让人头疼的事情。活动中，主办方还向居民们宣传了宠物日常用品垃圾分类小知识。